Итоговый тест по органической химии                                       10 класс
Вариант 3
Часть А

К каждому заданию части А дано четыре ответа, из которых только один верный. При выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов   под  номером  выполняемого  вами  задания (А1 – А25) поставьте знак  «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Общая формула алканов
	1) СnH2n–6
	2) CnH2n–2
	3) CnH2n
	4) CnH2n+2


А2. Атомы углерода в состоянии sp2-гибридизации находятся в молекулах

	1) метанола
	2) бензола
	3) пропана
	4) ацетилена


А3. Гомологами являются

	1) циклопропан и пропан

2) этанол и этиленгликоль
	3) бутен-1 и бутен-2

4) 2-метилпентан и изобутан


А4. Изомером 2-метилбутанола-1  является 
	1) гексанол-1
2) этилпропиловый эфир
	3) 2-метилпропанол-1

4) 2-метилбутаналь


А5. В молекуле ацетилена между атомами углерода образуется

	1) две   π- связи

2) две σ- связи
	3) одна  σ- и одна π- связь

4) одна σ- связь и две π- связи


А6. Реакцией присоединения является
	1) C2H6 + Cl2 
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 C2H5Cl + HCl
2) CaC2 + 2H2O 
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 C2H2 + Ca(OH)2   
3) C6H6 + CH3Cl
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 C6H5CH3 + HCl
4) СH2 = СН2 +  HCl 
[image: image4.wmf]¾¾®

 C2H5Cl  


А7. Взаимодействие ацетилена с водой относится к реакциям

	1) гидрирования
	2) гидратации
	3) крекинга
	4) галогенирования


А8. По ионному механизму  протекает реакция между

	1) пропеном и бромоводородом
2) пропаном и хлором
	3) пропеном и кислородом
4) метаном и бромом


А9. Для алканов характерны реакции 

	1) гидратации и гидрогалогенирования
2) гидрирования и гидрогалогенирования
3) галогенирования и изомеризации
4) гидрогалогенирования и дегидрирования


А10. В отличие от пропана, циклопропан взаимодействует с
	1) водородом
	2) хлором
	3) кислородом
	4) бромом


А11.  При нагревании ацетата натрия с твердым гидроксидом натрия образуется
	1) этан
	2) ацетилен
	3) ацетон
	4) метан


А12. Общим свойством ацетилена и этана является взаимодействие с 
	1) азотной кислотой

2) хлором
	3) водородом
4) бромной водой


А13. Пропин  взаимодействует с веществами
	1) [Ag(NH3)2]OH и Н2О
2) Н2 и NaСl
	3) Cu(OH)2 и Br2
4) С2Н6 и НСl


А14.  Продуктом гидратации бутина-1 является
	1) бутанол-2
	2) бутандиол-1,2
	3) бутанон
	4) бутаналь


А15. Бензол вступает в реакцию замещения с

	1) бромом и азотной кислотой

2) кислородом и серной кислотой
	3) хлором и водородом

4) азотной кислотой и водородом


А16. В отличие от бензола, толуол вступает в реакции

	1) замещения
2) присоединения
	3) окисления
4) горения


А17. Верны ли следующие суждения о свойствах спиртов?
       А. Для спиртов характерны реакции замещения, этерификации, дегидратации.
       Б. В реакции с оксидом меди (II) первичные спирты окисляются до альдегидов.

	1) верно только А

2) верно только Б
	3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны


А18. Этиленгликоль образуется при взаимодействии

	1) этаналя с водородом 
2) этилена с водой
	3) 1,2-дибромэтана с раствором щелочи
4) хлорэтана с гидроксидом натрия


А19. Конечным продуктом взаимодействия фенола с бромной водой является
	1) 2-бромфенол

2) 2,4,6-трибромфенол
	3) 1,3-дибромфенол

4) бромбензол


А20. В отличие от этанола, фенол взаимодействует с каждым из двух веществ:
	1) NaOH и Na
	2) O2 и HNO3
	3) NaOH и Br2
	4) HCl и CH3OH


А21. Качественная реакция на альдегиды – взаимодействие с
	1) Cu(OH)2
	2) H2SO4
	3) Ca(OH)2
	4) C2H5OH


А22. Реакция «серебряного зеркала» характерна для
	1) уксусной кислоты и ацетилена
2) метилового спирта и метаналя
	3) метилформиата и формальдегида

4) муравьиной кислоты и метаналя


А23. Уксусная кислота реагирует с каждым из двух веществ:

	1) пропаном и пропанолом
2) гидроксидом калия и этанолом
	3) метанолом и сульфатом калия
4) этиленом и магнием


А24. Для получения уксусной кислоты в одну стадию используют
	1) гидролиз карбида кальция

2) гидратацию этилена
	3) окисление формальдегида

4) окисление ацетальдегида


А25. В схеме превращений  
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веществами Х1 и Х2 являются соответственно
	1) С2Н4 и СН3СНО 
2) CH3CНО и CH3CООК
	3) C2H5CНО и C2H5CООК
4) С2Н6 и C2H5CООК


Часть В

Ответом к заданиям В1 – В5 является набор цифр или число, которые следует записать в бланк справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.

В заданиях В1 – В2 на установление соответствия запишите в строке «ответ» цифры выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк без пробелов и других символов. 

В1. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит.

	НАЗВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ
	КЛАСС органических СОЕДИНЕНИЙ

	А)
	глицерин
	1) 
	сложные эфиры

	Б)
	стирол
	2) 
	спирты

	В)
	этаналь
	3) 
	углеводороды

	Г)
	бутилацетат
	4) 
	карбоновые кислоты

	
	
	5) 
	альдегиды


	Ответ:
	
	
	
	


В2. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакций.

	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИЙ

	А)
	СН3 – СН2 – СН3 + Cl2
	1) 
	СН2Cl – СН2 – СН2Сl

	Б)
	СН3 – СН =  СН2 + Cl2
	2) 
	СНCl  = СCl – СН3  

	В)
	СН ≡  С – СН3 + Cl2
	3) 
	СН2Cl – СНCl – СН3

	Г)
	СН3 – СН =  СН2 + НCl
	4) 
	СН3 – СНCl – СН3 + HCl

	
	
	5) 
	СН3 – СНCl – СН3


	Ответ:
	
	
	
	


В заданиях В3 – В4 выберите три правильных ответа и запишите в строке «ответ» цифры выбранных вами ответов в порядке возрастания, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк без пробелов и других символов. 

В3. Промежуточное образование карбокатиона СН3 – СН+ – СН3 происходит при взаимодействии

	1) пропана и хлора 
2) пропена и хлороводорода
3) пропана и кислорода 
4) пропена и воды в присутствии катализатора 
5) пропина и хлороводорода 
6) пропена и бромоводорода


	Ответ:
	
	
	


В4. В реакцию полимеризации вступает каждое из двух веществ:

	1) бензол и пропен

2) бутен-1 и этан

3) стирол и бутадиен-1,3

4) дивинил и этен 

5) дихлорэтан и изобутан 

6) этин и бутен-2


	Ответ:
	
	
	


Ответом к заданию В5 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк без указания единиц измерения.

В5.  При сгорании 3,7 г органического вещества выделилось 4,48 л (н.у.) углекислого газа и 4,5 г воды. Плотность паров исходного вещества по воздуху равна 2,552. Установите молекулярную формулу органического вещества и укажите число атомов углерода в его молекуле.
	Ответ:
	        
	.


Справочные данные 

	Химический элемент
	Относительная атомная масса

	Водород 
	1,0079

	Кислород 
	15,9994

	Углерод
	12,011
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